1

Prozentwert

Der Prozentwert gibt einen Teil vom Ganzen, also einen Teil des Grundwerts, an.

Beispiel: 20% von 30 Schiilern sind 6 Schiiler. Berechnung des Prozentwerts
mit Hundertstel: 2-30=6
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Trainieren

5%von200€sind 10€. p%=5%

Berechne jeweils den Prozentwert durch Multiplikation Starthilfe

mit dem Bruch, der dem Prozentsatz entspricht. % -200€=10€ 5% = 15%
a) 4%von200€sind  § & &o00e= 00t 200€= g€

b) 12%von300€sind 34 £ 2 .wE = oM B0E - 36é

c) 10%von20msind  Zun fgo 'ZOM; = Q40 L0 P

d) 21%von300msind 43 2 300u * Q21 300m > b3,

e) 70%von40hsind 28 h, 2. Yo, = 9 Yol = [8|

f) 15%von20hsind 3, L 200 = 045200 = 3L

Starthilfe Dividiere durch 100 (: 100) und

multipliziere mit dem Prozentsatz (- 15).

Berechne jeweils den Prozentwert mithilfe des Dreisatzes.

a) Wie viel sind 15% von 200 m? b) Wie viel sind 8% von 400 m?
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15% von 200 m sind B OM.. 8% von 400 m sind 3? an
¢) Wie viel sind 32% von 200 m? d) Wie viel sind 6% von 150 m?
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6 % von 150 m sind S S




Prozentwert 37

100% entsprechen dem Ganzen.
Trage dies oben in der Tabelle ein.

3 Ermittle alle Prozentwerte mithilfe des Dreisatzes.

a) Wie viel sind 3 % von 400 €? b) Wie viel sind 12 % von 600 €? y
Anteil (%) | Betragin€ Anteil (p%) | Betragin €
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) Wie viel sind 70 % von 20 h? d) Wie viel sind 20 % von 60 min?
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4 Eine 250-g-Packung Cornflakes enthélt 3 % Zucker.
Wie viel Gramm Zucker sind in der Packung?
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Anwenden und Vernetzen

5 Nesrin hat bei Neomoda eine Jacke fiir 50 € gefunden, die es im Ausverkauf um 15 % reduziert gibt.
Bei A&B entdeckt sie die gleiche Jacke fiir 43,50 €. Ermittle den Preisunterschied.
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